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Stadt Einbeck
DER ORTSBÜRGERMEISTER

Protokoll

Sitzung des Ortsrates in der Ortschaft Drüber und Sülbeck

Sitzungstermin: Donnerstag, 18.11.2021

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:50 Uhr

Ort: Gaststätte Röhler, Solstraße 4, OT Sülbeck, 37574 Einbeck

Anwesend

Vorsitz
Andreas Mann

Mitglieder des Gremiums
Jürgen Behrens
Dirk Gerstenkorn
Roland Hampel
Martin Heering
Maren Root
Thomas Sehlen
Kira Warnecke

Verwaltung
Dr. Sabine Michalek
Andreas Ilsemann

Abwesend

Mitglieder des Gremiums
Andreas Fillips fehlt

Gäste:
13 Zuhörer/innen
1 Prssevertreterin 
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen 
Ortsbürgermeister, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Ladung und der Beschlussfähigkeit
 

2 Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung
 

3 Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters
 

4 Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin / des stellv. 
Ortsbürgermeisters
 

5 Feststellung der für den Ortsrat gebildeten Fraktionen und 
Gruppen
 

6 Feststellung der Tagesordnung
 

7 Mitteilungen
 

8 Einwohnerfragestunde
 

9 Haushalt 2023
 

10 Verabschiedung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder
 

11 Anfragen der Ortsratsmitglieder
 

12 Einwohnerfragestunde
 

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsbürgermeister, 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit
Der bisherige Ortsbürgermeister Rolf Metje eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden 
und stellt die  ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

2 Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung
 Die Ortsratsmitglieder werden von Ortsbürgermeister Metje verpflichtet, die Aufgaben
nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch wahrzunehmen und die Gesetze zu
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beachten (§ 60 NKomVG).

Mit der Verpflichtung ist die Pflichtenbelehrung nach §43 NKomVG verbunden. Die
Ortsratsmitglieder werden auf folgende Pflichten hingewiesen:
§ 40 NKomVG Amtsverschwiegenheit
§ 41 NKomVG Mitwirkungsverbot
§ 42 NKomVG Vertretungsverbot

Die dafür vorbereitete Erklärung wird von den Ortsratsmitgliedern unterzeichnet und dem
Original der Niederschrift als Anlage beigefügt.

3 Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters
Ortsratsmitglied Behrens übernimmt die Leitung der Sitzung.

Für die Wahl der/des Ortsbürgermeister/in wird Ortsratsmitglied Andreas Mann
vorgeschlagen. Da nur ein Vorschlag vorliegt, wird per Handzeichen abgestimmt. 

Beschluss:
Ortsratsmitglied Andreas Mann wird zum Ortsbürgermeister für die Ortschaften Drüber und 
Sülbeck gewählt. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig

4 Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin / des stellv. 
Ortsbürgermeisters
Ortsbürgermeister Mann übernimmt die Leitung der Sitzung.

Für die Stellvertretung des Ortsbürgermeisters wird Ortsratsmitglied Andreas Fillips
vorgeschlagen. Abgestimmt wird per Handzeichen. Herr Fillips hat vor der Sitzung bestätigt, 
dass er im Fall seiner Wahl das Amt annehmen wird.

Beschluss:
Ortsratsmitglied Andreas Fillips wird als Stellvertreter des Ortsbürgermeisters gewählt

Abstimmungsergebnis: einstimmig

5 Feststellung der für den Ortsrat gebildeten Fraktionen und 
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Gruppen
Die Ortsratsmitglieder erklären übereinstimmend, dass sie gemeinsam die Fraktion WG 
FürDrüber/Sülbeck bilden und Ortsratsmitglied Kira Warnecke Fraktionssprecherin  ist. 

6 Feststellung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form angenommen 

7 Mitteilungen
Ortsbürgermeister Mann:

 Im Ortsratsbudget stehen noch rund 17.900 € zur Verfügung. Davon sind die 
Sanierung des Jugendcontainers am Sportplatz, ein Anteil an der neuen 
Flutlichtanlage, diverse Bauhofaufträge, das Bekleben der Goetelschaltkästen und 
der neue Wippbalken zu finanzieren. Für einen Übertrag in das nächste 
Haushaltsjahr verbleiben ca. 6.000 €. Einige Ausgaben (Seniorenfahrt, 
Weihnachtsfeier, Fahrt ins Blaue) sind wegen Corona in diesem Jahr nicht 
angefallen.

 Die zugesagte Erstellung eines geschotterten Weges zur Stehle auf dem Friedhof 
durch den Kommunalen Bauhof steht noch aus.

 In Sülbeck wurden die Verteilerkästen der Fa. Goetel bereits mit dem Bekleben von 
historischen Fotografien verschönert. Für Drüber werden die Drucke in der KW 46 
geliefert.

 Eine Beteiligung an den „“Digitalen Dörfern“ soll in der nächsten Sitzung diskutiert 
werden. Z. Zt ist mangels Information der Zugewinn gegenüber den bestehenden 
Whatsap-Gruppen nicht erkennbar.

 Am 15. November hat die Neuwahl des Einbecker Seniorenrates stattgefunden. Die 
konstituierende Sitzung ist im Januar 2022.

 Am 16. Oktober hat eine Fortbildungsveranstaltung zum Thema Vegetationsbrände in 
Drüber stattgefunden. Für die Organisation der Veranstaltung wird der Feuerwehr 
Drüber gedankt.

 Auf dem Spielplatz in Drüber wurde vom Kommunalen Bauhof die neue Wippe 
aufgebaut.

 Die Bauarbeiten an der neuen Tagespflege in Drüber haben begonnen.
 Die neue Flutlichtanlage auf dem Sportplatz in Sülbeck ist installiert.
 Der Kanaldeckel an der Turnhalle in Drüber wird kurzfristig instandgesetzt.
 Der Ortsrat hat an der Informationsveranstaltung zum Thema Windenergie der Kirche 

in Stöckheim teilgenommen. Weitere Termine sollen folgen.
 Auf Grund der Corona-Pandemie wird auch in diesem Jahr keine Weihnachtsfeier für 

die Senioren stattfinden. Der Weihnachtsbaum wird trotzdem vom Ortsrat für die 
Grundschule in Drüber beschafft und aufgestellt.

 In der Sporthalle in Drüber wurde vom Landkreis Northeim ein Defilibrator für den 
Schul- und Sportbetrieb installiert.
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 Die aktuellen Einwohnerzahlen: Drüber 456/436 und Sülbeck 424/405

 

8 Einwohnerfragestunde
Es werden Fragen zum schlechtem Zustand des Weges Kükenkamp-Buddelweg und zum 
sanierungsbedürftigen Ehrenmal auf dem Friedhof in Sülbeck gestellt.

9 Haushalt 2023

Beschluss:
Für den Haushalt 2023 werden die Ortschaftsmittel in der gleichen Höhe und Berechnung 
wie im Vorjahr beantragt. Für eventuelle Preissteigerungen beim Kommunalen Bauhof wird 
eine entsprechende Erhöhungen der Ortschaftsmittel beantragt. Die nicht verbrauchten 
Ortschaftsmittel sollen in das nächste Jahr übertragen werden. 

Für den investiven Haushalt werden folgende Maßnahmen beantragt:
Drüber – Photovoltaikanlage auf dem Dach des Feuerwehrgerätehauses

-  Erneuerung der Fenster und Haustür im Feuerwehrgerätehaus 
Sülbeck - Photovoltaikanlage auf dem Dach des Feuerwehrgerätehauses

  - Photovoltaikanlage auf dem Dach des Sporthauses 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig

10 Verabschiedung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder
Die ausgeschiedenen Ortsratsmitglieder Rolf Metje und Uwe Marxhausen werden vom 
Ortsrat mit einem Präsent als Dank und Anerkennung für ihre langjährige ehrenamtliche 
Tätigkeit im Ortsrat verabschiedet. Zahlreiche Wortbeiträge zur Verabschiedung des 
ehemaligen Ortsbürgermeisters Rolf Metje schließen sich an.

Ortsbürgermeister Andreas Mann wird von Bürgermeisterin Dr. Sabine Michalek eine 
Urkunde für 10-jährige ehrenamtliche Tätigkeit im Ortsrat Drüber/Sülbeck überreicht. 
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11 Anfragen der Ortsratsmitglieder
Ortsratmitglied Heering regt an, zukünftig alle Sitzungen der Gremien der Stadt Einbeck als 
Online-Sitzungen zu veranstalten. 

12 Einwohnerfragestunde
Es werden keine Fragen gestellt.

Andreas Mann Andreas Ilsemann
Vorsitz Protokollführung
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